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Predmet rokovania: Návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Levoča č. .../2024   
o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia, ktorým sa ruší Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta Levoča č. 1/2018 o ochrane ovzdušia a o poplatkoch za 
znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov znečisťovania 
ovzdušia. 

 
Pre: Mestské zastupiteľstvo – 21.11.2024 
 
Predkladá:  Ing. Lenka Petrášová, vedúca odd. IČ,ÚPaŽP,SÚ 
    
 
Spracovateľ:  Ing. Michal Faltín, odd. IČ,ÚPaŽP,SÚ 

 
Návrh predkladateľa na uznesenie:    

1. Mestské zastupiteľstvo schvaľuje Všeobecne záväzné nariadenie č. .../2024 o poplatkoch za 
znečisťovanie ovzdušia, ktorým sa  ruší Všeobecne záväzné nariadenie mesta Levoča č. 1/2018 
o ochrane ovzdušia a o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov 
znečisťovania ovzdušia. 

2. Mestské zastupiteľstvo berie na vedomie informáciu, že k návrhu Všeobecne záväzného 
nariadenia č. .../2024 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia, ktorým sa  ruší Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta Levoča č. 1/2018 o ochrane ovzdušia a o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia 
prevádzkovateľmi malých zdrojov znečisťovania ovzdušia, neboli v zákonom stanovenej lehote 
vznesené  žiadne pripomienky. 

Stanovisko komisie MZ:   

Komisia finančná a investícií mesta .......... mestskému zastupiteľstvu schváliť Všeobecne záväzné 
nariadenie č. .../2024 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia, ktorým sa  ruší Všeobecne záväzné 
nariadenie mesta Levoča č. 1/2018 o ochrane ovzdušia a o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia 
prevádzkovateľmi malých zdrojov znečisťovania ovzdušia. 

Zodpovední:   Mgr. Nikolaj Kučka 
Ing. Lenka Petrášová 

 
Na vedomie:              primátor mesta 
                                               zástupca primátora mesta                  
           hlavný kontrolór 
               právnik mesta 
  prednosta MsÚ  
  

Termín:   01.01.2025 
 
V Levoči dňa:  15.11.2024 

 

 

 



Dôvodová správa 

 

Mesto Levoča, oddelenie investičnej činnosti, územného plánovania a životného prostredia, 
stavebný úrad predkladá návrh Všeobecne záväzného nariadenia mesta Levoča č. /2024 o poplatkoch 
za znečisťovanie ovzdušia, ktorý bol vypracovaný z dôvodu podstatných zmien legislatívy v oblasti 
ochrany ovzdušia, ktoré prebehli v roku 2023. Doterajšiu právnu úpravu v tejto oblasti prezentoval v 
súčasnosti zrušený zákon NR SR č. 137/2010 Z. z. o ovzduší v znení jeho neskorších zmien a 
doplnkov, ktorý bol nahradený novým zákonom NR SR č. 146/2023 Z. z. o ochrane ovzdušia a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov účinný od 01.01.2024. Taktiež boli zrušené na uvedený zákon 
nadväzujúce vyhlášky, ktorými sa vykonávali niektoré ustanovenia zákona o ovzduší a boli nahradené 
novými vyhláškami k aktuálne platnému zákonu o ochrane ovzdušia. 

Ďalší zákon, ktorý bol v tejto oblasti zrušený je zákon NR SR š. 401/1998 Z. z. o 
poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia, ktorého platnosť skončila dňom 31.12.2023. Tento bol 
nahradený novoprijatým zákonom NR SR č. 190/2023 Z. z. o poplatkoch za znečisťovanie 
ovzdušia (ďalej len zákon o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia) a nadobudol účinnosť dňa 
01.01.2024. Novým právnym predpisom v oblasti poplatkov za znečisťovanie ovzdušia bola upravená 
poplatková povinnosť za znečisťovanie ovzdušia veľkými a strednými zdrojmi znečisťovania ovzdušia, 
ktoré sú v pôsobnosti okresných úradov, a malými zdrojmi znečisťovania ovzdušia, ktoré sú v pôsobnosti 
obcí. Podľa ustanovenia § 1 písm. b) - príloha č. 3 časť A tohto zákona sú nasledovní 
prevádzkovatelia malých zdrojov znečisťovania ovzdušia: 

1. Spaľovacie zariadenia alebo iné technologické celky spaľujúce čierne uhlie alebo koks. 

2. Spaľovacie zariadenia alebo iné technologické celky spaľujúce hnedé uhlie. 

3. Spaľovacie zariadenia alebo iné technologické celky spaľujúce biomasu. 
4. Nanášanie náterov na povrchy, lakovanie s projektovanou spotrebou organických rozpúšťadiel v t/rok < 

0,6 t/rok. 
5. Povrchová úprava vozidiel s celkovou spotrebou organického rozpúšťadla < 0,5 t/rok – 

autoopravárenstvo. 
6. Odmasťovanie a čistenie povrchov kovov, elektrosúčiastok, plastov a iných materiálov vrátane 

odstraňovania starých náterov organickými rozpúšťadlami s projektovanou spotrebou v t/rok < 0,6 t/rok. 

povinní uhradiť poplatok len v prípade, ak to ustanoví obec vo všeobecne záväznom nariadení 
(ďalej len „VZN“). 

Filozofia novoprijatého zákona je postavená na odlišnom základe v porovnaní s už zrušeným 
zákonom o poplatkoch za znečisťovanie, čo sa prejaví v podstatne nižšom ročnom príjme mesta z 
poplatkov uložených prevádzkovateľom malých zdrojov. 
Podľa nového zákona o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia je základom poplatku za emisie z 
malého zdroja údaj o množstve ustanovenej veličiny uvedený v prílohe č. 3 časti B. za obdobie 
predchádzajúceho kalendárneho roka. Poplatok za emisie z malého zdroja sa vypočíta na základe 
údajov uvedených v oznámení prevádzkovateľa malého zdroja podľa prílohy č. 3 časti C., pričom 
poplatok za emisie sa zaokrúhľuje na celé euro smerom nadol. Ročný poplatok za emisie z malého 
zdroja pozostáva zo súčtu poplatkov za emisie vypustené za predchádzajúci kalendárny rok za všetky 
malé zdroje, ktoré prevádzkovateľ malého zdroja prevádzkuje v jednej obci. Poplatok sa neplatí, ak 
výška ročného poplatku za emisie je menej ako 100 eur. 

Na základe vyššie uvedeného, je nutné uviesť, že doteraz platné VZN mesta Levoča č. 1/2018 o 
ochrane ovzdušia a o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia prevádzkovateľmi malých zdrojov znečisťovania 
ovzdušia, je potrebné zrušiť „Uznesením Mestského zastupiteľstva“ z dôvodu, že jeho ustanovenia už nie sú 



v súlade s novoprijatou legislatívou, a preto je nevyhnutné ho nahradiť aktuálne predkladaným návrhom VZN 
mesta Levoča č. /2024 o poplatkoch za znečisťovanie ovzdušia, ktorého ustanovenia rešpektujú novú právnu 
úpravu v tejto oblasti.  

 

Spracoval: Ing. Michal Faltin  

Príloha: Návrh VZN č. ..../2024 

 

 


